
曲江职校汽修专业毕业生调查问卷

结果分析

前言：

本次问卷调查旨在评估学校汽修专业的教学质量、设施设备、

师资力量及就业服务等多个方面，旨在为学校的专业建设和改进提

供数据支持和反馈。通过对毕业生的满意度进行系统分析，我们希

望能够识别出当前汽修专业在教学和管理上的优势与不足，从而为

未来的教育改革和职业发展规划提供参考依据。

调查结果显示，整体上，毕业生对汽修专业的教学质量和相关服

务持积极态度，满意度较高。然而，仍有部分领域需要进一步的改

进和提升，特别是在实训管理、就业服务及专业课程设置等方面。

基于这些反馈，学校可以制定针对性的改进措施，以增强汽修专业

的吸引力和竞争力，进一步提升学生的职业发展前景。

一、问题及其结果分析

1.您毕业多久?

分析结论：根据数据分析，毕业半年之内的比例最高，达到

48.94%，显示出大部分受访者是近期毕业的学生。其次是毕业一年

以上三年内的受访者，占 23.4%。一年毕业的受访者占 17.02%，而

毕业三年以上的比例最低，仅为 10.64%。这表明，受访者中大多数

人属于刚毕业或刚进入职场的阶段。 改进建议：可以考虑开展针对

不同毕业年限群体的职业规划和发展讲座，特别是针对一年以上三

年内的受访者，以帮助他们在职业生涯中取得更大的进步。

2.您就读的汽修专业是哪一个专业方向？

分析结论：根据课程安排 2024 年春季学期之前，我校汽修专业

仅开设汽车运用与维修专业。根据时代发展及行业所需，我校在

2024 年秋季学期，新增新能源汽车专业。由于参与问卷调查对象为

24 年春季学期前的学生，所以汽修专业方向均为汽车运用与维修专

业。



3.对于学校的汽修专业的教学设备设施情况，您觉得满意吗?

分析结论：根据数据显示，所有参与者对学校汽修专业的教学

设备设施情况表示满意，满意率达到 100%。这表明目前的教学设备

和设施在满足学生需求方面表现良好。

4.您对高水平汽修专业的教学方式感到满意吗?

分析结论：根据数据表格，所有参与者对高水平汽修专业的教

学方式表示满意，满意率为 100%。这表明该教学方式在学生中获得

了极高的认可度，说明教学质量和方法得到了有效的实施和执行。

改进建议：尽管目前的满意度非常高，但为了持续提升教学质量和

满足学生的需求，可以考虑以下几点改进措施：1.定期收集学生的

反馈意见，了解他们对教学内容、方法和实践机会的具体看法，以

便进行针对性的优化。 2. 引入更多互动式和实践性的教学方式，提

升学生的参与感和实际操作能力。 3.组织定期的教学研讨会，邀请

行业专家和校外顾问分享最新的行业动态和技术，以保持课程内容

的前瞻性和实用性。 4. 考虑开展校友交流活动，让毕业生分享他们

的职业发展经验，增强在校学生的职业规划意识和实践能力。

5.您对高水平汽修专业建设专业课程开设感到满意吗?

分析结论：根据数据表格显示，所有参与调查的人对高水平汽

修专业建设专业课程的开设表示满意，满意率达到了 100%。这表明

当前的课程设置和教学质量得到了学生的充分认可。 虽然目前满意

度极高，但为了进一步提升专业课程的质量和学生的学习体验，建

议定期收集学生的反馈意见，了解他们对课程内容、教学方法和实

践机会的具体需求。

6.您对学校的汽修班主任工作感到满意吗?

分析结论：根据数据，所有受访者对学校的汽修班主任工作表

示满意，满意度达到 100%。这表明班主任在工作中的表现得到了充

分的认可和肯定。

7.您对学校汽修专业师资配置是否满意?

分析结论：根据数据分析，所有参与者对学校汽修专业的师资

配置表示满意，满意比例为 100%。这表明学校在汽修专业的师资配

置方面得到了学生的充分认可，说明教师的教学质量和专业能力得

到了学生的信任和满意。 虽然当前满意度高，但为了保持和进一步



提升师资配置的质量，学校可以定期进行师资评估和反馈收集，确

保教师能够不断更新知识和技能。

8.您对学校的汽修实训管理制度是否满意?

分析结论：根据数据分析，绝大多数受访者（97.87%）对学校

的汽修实训管理制度表示满意，仅有 2.13%的受访者认为一般。这

表明学校的汽修实训管理制度整体上得到了学生的高度认可。然而，

尽管满意度极高，仍然有少数学生表示一般，这可能反映出某些方

面仍有提升的空间。学校将进行更深入的调查，了解这位受访者的

具体意见和建议，从而针对性地改进管理制度，确保所有学生都能

感受到满意。同时，定期收集反馈以维持和提升现有的满意度水平。

9.您对学校汽修专业高素质人才培养型式是否满意吗?

分析结论：根据数据表格，所有参与者（100%）对学校汽修专

业高素质人才培养的形式表示满意，没有人选择“一般”或其他选

项。这表明当前的培养模式在学生中得到了充分的认可和支持。尽

管满意度很高，学校仍可考虑定期收集反馈，以了解学生对课程内

容、教学方法和实习机会的具体意见和建议，从而不断优化和提升

人才培养的质量。此外，可以探索设置更高层次的挑战和进阶课程，

以满足学生的进一步发展需求。

10.您对学校汽修专业实训课程的教学质量是否满意?

分析结论：根据数据表格显示，所有参与者对学校汽修专业实

训课程的教学质量表示满意，满意率达 100%。这一结果表明该课程

在教学质量方面得到了充分的认可。 尽管目前的满意度很高，学校

在以下几个方面进行改进，以进一步提升教学质量和学生的学习体

验： 1.持续反馈机制：尽管目前满意度高，但建议建立定期的反馈

机制，收集学生对课程内容、教学方法及实践环节的意见，以便及

时调整和优化课程设置。 2. 课程内容更新：随着汽车技术的快速发

展，课程内容需定期更新，确保学生能够接触到最新的技术和行业

动态，提高其就业竞争力。 3.实践机会增加：可以考虑增加实训课

程的实践机会，如与企业合作开展实习项目，让学生在真实环境中

应用所学知识。 4.多样化教学方法：引入多样化的教学方法，例如

小组讨论、案例分析等，提升学生的参与感和学习兴趣。通过以上

改进，学校可以在保持高满意度的同时，进一步提升汽修专业实训

课程的整体教学质量。



11.您对学校汽修专业理论课程的教学质量是否满意?

分析结论：根据数据表格显示，所有参与者对学校汽修专业理

论课程的教学质量表示满意，满意比例达到 100%。这表明当前的教

学质量得到了学生的充分认可，反映出教师的教学方法、课程内容

和学生的学习体验等方面都得到了良好的反馈。

12.您对学校汽修文化课课程的教学质量是否满意?

分析结论：从数据来看，参与调查的同学对学校汽修文化课课

程的教学质量表示满意，无人选择一般。这表明该课程的教学质量

在一定程度上得到了学生的认可，但需要注意的是，样本中没有出

现对教学质量评价为一般的情况，可能存在评价较为单一的问题。

改进建议：可以进一步扩大调查样本，以获得更全面的反馈。

13.您对学校汽修专业发展规划感到满意吗?

分析结论：根据数据，所有参与者对学校汽修专业的发展规划

表示满意，满意率达到 100%。这表明学校的规划得到了广泛认可，

且没有人持有一般或不满意的意见。

14.您对汽修专业的就业或升学服务是否满意?

分析结论：根据数据表格显示，所有参与调查的毕业生对汽修

专业的就业或升学服务表示满意，满意度达到 100%。这表明汽修专

业的相关服务在受访者中获得了极高的认可和满意度。

15.您对学校推荐的汽修就业岗位或大专院校是否满意？

分析结论：从数据来看，所有参与调查的人都对学校推荐的汽

修就业岗位或大专院校表示满意，无人选择“一般”。这表明学校

在推荐汽修就业岗位或大专院校方面的工作得到了参与者的高度认

可。 学校将继续保持并优化目前的推荐工作，进一步了解学生的需

求和期望，以提供更加符合学生发展的就业岗位和升学机会。同时，

可以加强与相关企业和院校的合作，拓宽推荐渠道，为学生提供更

多优质的选择。

16.您对在学习的高水平汽修专业知识是否满意？

分析结论：根据调查结果，所有参与者（100%）对学习的高水

平汽修专业知识表示满意，未出现“满意”以外的其他反馈。这表

明当前的教学内容和质量得到了充分认可，反映出课程设置和教学

方法可能符合学生的期望和需求。为了进一步提升教学质量和学生



的学习体验，可以考虑以下措施： 1. 定期收集更细致的反馈，了解

学生对课程具体内容、教学方式和实践机会的看法，以便持续改进。

2. 增加课程的多样性和深度，考虑引入前沿技术和行业动态，以保

持课程的现代性和实用性。

17.您感觉学校开设的汽修核心课程对您的职业发展有帮助吗？

根据调查结果，绝大多数学生（95.74%）认为学校开设的汽修

核心课程对他们的职业发展有帮助，仅有 4.26%的学生表示有点帮

助，而没有学生认为这些课程没有帮助。这表明学校的汽修核心课

程在学生职业发展方面得到了高度认可。

18.您觉得我校在高水平汽修专业建设单位方面还有哪些比较满

意或不足的地方？您有什么建议？

分析结论：在对学校高水平汽修专业建设单位方面的意见和建

议中，提到较多的词汇有满意、非常满意、比较满意、建议、跟进、

继续加强等，同时还涉及到环境、老师、专业知识、班主任、工资、

汽车、晚自习等方面的内容。我校将持续跟进毕业生回访工作。

韶关市曲江区职业技术学校汽修组

2024 年 9 月 30 日


